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1 Aktuálnost problematiky, originalita práce 4

Problematika prestiže povolání sestry a jejího postavení ve společnosti je aktuální a v poslední době 
často zmiňované téma, mimo jiné v souvislosti s pandemií covid-19. Práce uvádí srovnání výkonu 
profese sestry v České republice a Velké Británii, včetně faktorů, které ovlivňují prestiž povolání, 
jako jsou finanční ohodnocení, pracovní podmínky, únava, syndrom vyhoření a nezdravé vztahy na 
pracovišti, které pak mohou vést (a jak zmiňuje autorka, také vedou) ke zvýšené fluktuaci, a v 
případě Velké Británie i imigraci sester. To vše jsou otázky, které je potřeba neustále zmiňovat a 
systematicky řešit, téma práce tedy považuji za vhodně zvolené. 
Práce je originální. Protokol o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce uvádí < 5% míru 
podobnosti.

2
Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a 
přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Autorka má značný vhled do problematiky prestiže sester a tématu rozumí. Je znát, že se jí zabývá 
dlouhodobě, jak ostatně uvádí v úvodu práce. Seznam literatury obsahuje celkem 95 zdrojů, z toho 
40 zahraničních, což je pro účely bakalářské práce vysoce nadprůměrný počet, zejména v oblasti 
zahraničních pramenů. Oceňuji také zmínku o použitých klíčových slovech a využitých databázích 
při rešerši.

3
Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, 
odborného textu

3

Bakalářská práce přináší srozumitelný přehled o problematice postavení sestry ve společnosti. 
Číslené údaje a hodnoty autorka zpracovala v přehledných grafech a tabulkách. U grafů chybí popis 
os, ale i tak jsou čitelné pomocí popisku pod grafem. Zádrhel se objevil pouze při uvádění mezd 
a platů sester. Zatímco průměrný příjem sestry v České republice je uváděn v korunách českých 
zřejmě za měsíc (není uvedeno), v případě Velké Británie v librách nejspíš za rok (také není 
uvedeno). Nepřehlednost pak dovršuje jasná chyba na straně 21-22: “V roce 2018 byla vypočtená 
průměrná týdenní mzda sestry 642 liber, čemuž odpovídá průměrný měsíční plat sester 33 384 
liber.”  



4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická 
úprava práce, dodržení publikační normy 2

Grafická úprava i rozsah splňují požadavky na závěrečnou práci na 3. lékařské fakultě UK. 
Stylisticky a jazykové je práce na dobré úrovni. Text obsahuje překlepy (například nelékařkých, 
bakalářkých, unávání /kvalifikace/ a pod.) a jednu hrubku (ve shodě přísudku s podmětem “sestry 
necítili” na straně 47), avšak chyby jsou v počtu, který nesnižuje celkovou úroveň práce.  
Pro uvedení zdrojů byla použita citační norma ISO 690:2011. V citacích uvedených v seznamu se 
opakují poměrně zásadní chyby: ve třetině citací není jméno autora nebo instituce v roli autora 
uvedeno na prvním místě v citaci (například: [14] Povolání sestry je podle průzkumu prestižní, plat 
tomu neodpovídá, 2016 [online], HAVLOVÁ, Květa, Dostupné z: https://zdravi.euro.cz/denni- 
zpravy/z-domova/povolani-sestry-je-podle-pruzkumu-prestizni-plat- tomu-neodpovida-481902.). 
Přibližně u poloviny online zdrojů chybí datum citování. Ročník časopisu není uveden tučně (jak 
by mělo být dle použité normy). V několika případech po příjmení a jménu autora následuje čárka 
místo tečky. Slovo “týrání” v souvislosti s pracovními podmínkami sester není právě přiléhavý 
překlad, a autorce na šesti místech unikl tento výraz žlutě zvýrazněný ve finální verzi práce. Práce 
neobsahuje Seznam zkratek, což není nutné v případě, že jsou všechny zkratky nejprve zavedeny v 
textu. U malého množství zkratek však vysvětlení chybí (například FTNsP). Na celkovém vzhledu 
a obsahu práce je však znát snaha doladit nesrovnalosti a opravit případné chyby.
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P o z n á m k y , 
d o p l ň k y 
posuzovatele: 

Otázky k 
obhajobě:

Jaké další benefity a výhody (kromě zvyšujícího se finančního 
ohodnocení) může podle Vás nabídnout zaměstnavatel, případně 
i stát, aby zlepšil pracovní podmínky sester a jejich postavení ve 
společnosti, a tím motivoval stávající sestry k setrvání v profesi, 
sestry mimo obor k návratu do oboru a nalákal zájemce o studium?

 

Hodnocení celkem: Doporučuji k obhajobě 
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Podpis:

* nehodící se vymažte nebo škrtněte

Doporučená klasifikace celkového hodnocení Poznámka

BODY KLASIFIKACE

13 a více Výborně Minimálně dva body v každé položce

9 až 12 Velmi dobře Minimálně jeden bod v každé položce

6 až 8 Dobře Maximálně možná  jedna "nulová" položka

5 a méně Nevyhověl Více jak jedna "nulová" položka


